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Aufgabe 1:

a) Man berechne die (lokalen) Extrema der Funktion

1 1 1
f(xay)—§$y+5—§

und klassifiziere sie.

b) Man bestimme fiir die Funktion

f(z,y)=1+In (xﬂ/)
x—y

die Taylorpolynome T} (z, y; zo, yo) und Ty(x, y; 2o, yo) zum Entwicklungs-
punkt (z9,v0) = (1,0).

Aufgabe 2:
Gegeben sei das Vektorfeld f : IR®> — IR? mit

1 T
f(z,y,2) = |siny + 32%2%, xcosy + ——, 1 +22°2 ) .
1+ y?

a) Man weise die Existenz eines Potentials zu f nach, ohne es zu berechnen.
b) Man konstruiere (kein Raten) dieses Potential.

¢) Gegeben sei die Kurve ¢ : [0,37/2] — IR® mit ¢(t) = (cost,0,sint)”. Man
berechne das Kurvenintegral
/ f(z) dz .



